

聚力“生态优、文化兴、创新强” 打造“创新活力之城、大美幸福惠济”

锚定目标精准发力 建设大美幸福惠济

随着营商环境的持续化,惠济区将创新驱动发展作为核心战略,聚力“生态优、文化兴、创新强”,着力打造“创新活力之城、大美幸福惠济”。

7月12日,河南省以色列蔬菜品种和配套技术国际联合实验室共建签约仪式暨中远欧雅有机与高端食材对接座谈会在惠济区河南中远有机农业研究所示范园举行。

河南省以色列蔬菜品种和配套技术国际联合实验室,依托郑州市蔬菜研究所和河南中远有机农业研究所,瞄准新时期人们对高品质农产品的需求,充分利用国际国内资源,立足生态循环农业,开展科技育种、生态种植,是依托国际技术合作和有机生态农业技术创新实现高质量发展的典型。

7月21日,中原酒文化主题街区项目签约仪式在惠济区艺茂国际仓举行。这座总规划面积50000平方米的主题街区,将以酒类头企汇聚、酒文化展、团购定制和抖音直播为特色,打造中原酒业态流通领域的聚集中心。

“此次中原酒文化主题街区落户艺茂国际仓,将为豫酒品牌赋能增势和培养专业实用型直播电商人才提供平台,助力惠济辖区文商旅融合发展。”郑州艺茂仓商业管理有限公司董事长陈国峰表示。

中原酒文化主题街区项目由郑州艺茂仓商业管理有限公司与河南广电科技有限公司合作,分三期规划推进。一期为豫酒品牌中心,以豫酒品牌历史线为轴,通过汇聚15~20家豫酒头部品牌,打造豫酒文化长廊、豫酒品牌历史博物馆等开放性展厅布局,给消费者提供游览、品鉴的沉浸式消费体验。二期为酱香白酒和红酒、洋酒国际品牌馆,规划入驻150~200家国内外

白酒及红酒、啤酒、调制酒和酒具酒器等各类酒品牌,打造酒业销售中心、品牌中心。同时与行业协会和豫酒名品开展新品孵化、创业指导,形成强大的经济、文化辐射圈,带动产业转型升级。三期为酒类抖音直播基地。由区政府主管单位牵头、行业协会协同、艺茂仓配合,加快“河南抖音(酒类)电商直播基地”项目落地,打造豫酒产业聚合下的文商旅融合示范样板。

一系列文化创新项目相继入驻惠济,为惠济区产业创新、文化创新提供了新的发力点。

积累量变,把握质变,抓住每一次机会向上腾飞。国家黄河战略实施以来,惠济区加大了科技创新和科技人才的支持力度,先后研究出台了《中共惠济区委 惠济区人民政府关于支持重点产业发展的意见》《惠济区促进科技创新发展若干政策》等“1+5+N”系列扶持政策,实现了从过去的简单招商到招才引智的跨越,激发了企业的创新活力,推动产业结构优化升级,吸引了以色列、瑞士、日本等国的科技人才围绕郑州市和惠济区主导产业进行科技创新。截至目前,惠济区国家高新技术企业达到37家,郑州市科技型企业104家,省市级以上研发平台44个,市级以上创新创业载体7家,院士工作站2家。

惠济区依托“能力作风建设年”活动,以“工作有标杆、落实有标准、突破有标志”统领,认真开展对标找差大讨论、能力素质大练兵等争先进位创一流活动。始终坚持以人民为中心的工作理念,持续优化办事流程、提升服务效能,为经济高质量发展注入强大动能。

2022年,惠济区为加快“创新活力之城 大美幸福惠济”建设又迈出一大步。

“能力作风建设年”活动开展以来,惠济区切实把思想和行动统一到省委、市委、区委决策部署上来,推动“能力作风建设年”活动落地落实。聚焦“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题,推动各项工作争先进位谋出彩。全区上下强化联动协作,确保落实“十大战略”行动有力、有序、有效,切实把能力作风体现到担当作为加快发展上。

记者 刘怡辰 文/图



惠济区政务服务大厅实现“进一扇门、取一个号、跑一个窗、办所有事”

发挥党建引领作用 加强能力作风建设

为贯彻落实深化“放管服”改革,持续优化营商环境的决策部署,助力“最多跑一次”改革,坚持党建引领和服务企业、方便群众的理念,深入推进服务创新,于今年3月份成立了“惠服务帮帮团”,进一步方便辖区内企业办理各类事项。

“惠服务帮帮团”是惠济区政务服务与大数据管理局“惠服务”政务服务品牌下的首个服务项目。该团队由业务能力强、服务态度佳的工作人员组成,为办事群众提供企业开办、工程建设审批、税务等高频事项的帮办代办服务。通过开展“一对一”帮办代办服务,发现企业办事过程中的难点、堵

点,持续推进服务创新,让群众享受政务服务新体验,推进政务服务改革工作,全面推行“帮代办”“自助办”“上门办”,积极面向辖区企业、群众提供申请材料预审查、办事过程代跑腿、业务代办送上门等全程无偿帮办代办服务。截至目前,已开展帮办代办及上门服务共计500余次。

同时,惠济区在郑好办APP惠济分行上线了“政务微课堂”特色应用,疫情期间,通过短视频的方式,让企业和群众可以足不出户,了解办事流程,更方便快捷的办理各项业务。

在聚焦知识空白、经验盲区、能力弱项等方面惠济区集中

发力,开展辖区机关和进驻单位党员干部职工走进“政务微课堂”,提质增效“惠服务”能力作风综合提升活动。通过走进“政务微课堂”,提质增效“惠服务”能力作风综合提升和“青蓝工程”导师帮带师徒结对活动,形成全区上下“比学赶帮超”的浓厚氛围,不断提升干部职工的业务水平和履职能力,培养一支思想进步、作风优良、技能过硬的党员干部队伍,全面提高政务服务水平,打造惠民利企的“惠服务”特色政务服务品牌,为高效推进深化“放管服”改革、优化营商环境重点任务落实提供有力保障。

提升政务服务效能 助力优化营商环境

“在网上办理,不太会操作,就到惠济政务大厅现场办理。与想象中不一样,以为要一周时间,在工作人员的帮助下,没想到1个多小时就把营业执照拿到手了。”近日,在惠济区政务服务大厅刚拿到营业执照的商户王先生激动地对记者说,从进门开始办理到拿到证,总共花了一个多小时时间,办事效率挺高,工作人员把办证程序介绍的清楚、明白,办事大厅的设施也很人性化,环境也很好,点赞。

不进则退,慢进亦退、不创新必退。惠济区全面落实“三集中三到位”,不断优化政务服务大厅窗口,已实现市级、区级审批部门“应进必进”。

要做就做最好。2022年以来,区政务服务大厅共为企业和群众办理业务6.5万余件,即时办结率100%,咨询辅导9万余人次,免费邮递各类证照和印章825件。相比传统的业务办理方式,群众在办理“一件事”时减时限44.62%,减材料55.13%、减环节87.38%、减跑动83.61%。通过整合部门申请、审批、办结等各个环节,进一步疏通业务办理流程,减少重复审批环节,公司及个体户设立可当日办结,极大地提升群众办事体验感和满意度。

成立区工程建设项目工作专班,建立联合辅导、联审联批工作机制,做到“前期联合辅

导,后台分类审批”。其中,政府投资项目建议书、可行性研究报告、初步设计审批时限由20个工作日缩减为3个工作日(不含技术审查时限)。审批时间从7个工作日压缩到2个工作日,效率提升71.4%……大大缩短了审批时间,提高了审批效率,减轻了企业负担,全力保障项目早拿地、早开工、快建设,确保省市重点项目完成年度预期目标。

截至目前,区政务服务大厅已进驻不动产、房管局、公积金等市区41个部门,开设68个办事窗口,可办事项1299项,实现“进一扇门、取一个号、跑一个窗、办所有事”。



郑州艺茂国际仓和河南广电科技签约

河南中远有机农业研究所开展科技育种、生态种植

